Pisomka 1:

1. Nech Ae F, A=-p1q.
a) Napiste formulu B € 7, B = A v DNF.
b) Napiste formulu C € F, C = A v KNF.
¢) Dokazte (bez pouZitia pravdivostnej tabulky), ze B = C.
d) Je A splnitelna? Preco?
Je A platna? Preco?

2. a) Napiste definiciu interpretacie.
b) Najdite vz((p & —q) = (-p < q)), ak Z(p) = Z(q).

3. Nechd CF, U={(pTq)Vr, p®—q, p+> (qAT)}
a) Zistite, v kolkych interpretaciach je mnoZzina U splnitelna.
b) Ukazte, ze U |= (-p V (g A T)).
¢) Zdovodnite, preGo U = ((p AgAr)V (=p A =g A —r)).
4. Nech A= (=((p—= —q) = 1)) A(-pVr).
a) Zapiste A v polskej notacii.
b) Napiste vytvarajaci strom pre A a vyznacte v fiom hlavny operator.

¢) Pre podformulu B = (p — —¢) formuly A najdite v mnoZzine formul
{g = p,~pV —q,(p®q) | —-p} taka formulu B, aby B = B a napiste
A =A{B<+ B} Je A=A alebo A # A? Zdbévodnite.

d) Pomocou sémantickej tabulky zistite, & je A splnitelna.
e) Overte, & = A.

5. Nech © je binarny operétor s pravdivostnou tabulkou:

p|q|prVq
00 1
0|1 0
110 1
1)1 1
a) Je operacia O komutativna? Dokazte.
b) Napiste sémanticka tabulku pre pQq a pre —(pQOq).

¢) (Prémia) Najdite formulu A € F, A = pQq tak, aby A obsahovala iba
atomy p, ¢ a binarny operator 1.



